السلام عليكم 
اختبر نفسك ادارة العمليات  
وهذي اسئله مراجعه للمحاضرة الاولى 
1-مفهوم الانتاج 
1- هو عملية تحويل المدخلات من خلال العملية التحويلية الى مخرجات 
2- هو اداة لايجاد وتحويل واضافة قيمة جديدة للمواد والمنتجات   
3- هو مصدر الثروة   
4- جميع ماذكر صحيح     

2- اساس تقييم المجتمعات المعاصرة ؟ 
1- بما تمتلكة من ثروة 
2- بما تستطيع انتاجة من الثروة 
3- كلا ماذكر صحيح    

3- تقيم عملية الانتاج بمعيارين هما ؟
1- الفعالية = القدرة على تحقيق الاهداف 
2- الكفاءة = هي العلاقة بين المدخلات والمخرجات 


تصنبف عملية الانتاج ؟ 
1- حسب نوع القطاع = ( عملية استخراجية – او عملية تحويلية )
2-  حسب نوع طبيعة الانتاج = ( التصنيع – او التجميع )
3- حسب الغرض من الانتاج =( التصنيع من اجل النخزين – التصنيع من اجل الطلب – التجميع من اجل الطلب )

أثناء تاريخها، مرت المجتمعات البشرية بـ 3 مراحل كبرى ؟
 المرحلة الأولى: كانت المجتمعات زراعية 
المرحلة الثانية: تحولت المجتمعات إلى صناعية 
المرحلة الثالثة: تحولت المجتمعات إلى خدمية 




انتقل مركز الثقل من الإنتاج إلى الخدمات والتحول من إدارة الإنتاج إلى إدارة العمليات 
1- في منتصف القرن العشرين
2- في بداية القرن العشرين 

هي النظرة التي تحكم تعاملنا مع موضوع معين وطريقة المعالجة التي تساعد على الفهم المنهجي لذلك الموضوع ؟ 
1- المدخل 

تعني  ادارة الانتاج ؟
1- ادارة الانتاج  المادي دون الخدمات 
2- ادارة الانتاج المادي والخدمات معا 
تعني ادارة العمليات ؟
1- ادارة الانتاج  المادي دون الخدمات 
2- ادارة الانتاج المادي والخدمات معا 


يعتبر من أقدم المداخل في الإدارة و لا يزال يحظى باهتمام لدى المختصين في إدارة العمليات ويقوم على تجميع قرارات وأنشطة إدارة العمليات في مجموعات رئيسية  تدعى وظائف المدير 
1- مدخل علم الادارة 
2- مدخل الوظائف الادارية
3- مدخل القرارت

يحدد  Cook و Russel أربع وظائف لإدارة العمليات  في مدخل الوظائف الادارية هي 
4- التصميم  
5- التشغيل 
6- الجدولة 
7- الرقابة 
8- جميع ماذكر 





تضم هذة المرحلة ( المنتج- نمط التشغيل ، اختيار التجهيزات، إعداد معايير العمل، تطور مهارات العاملين، اختيار الموقع، التنظيم الداخلي للمعمل ... يحددها مدخل الوظائف الادارية  تحت 
1- التصميم 
2- التشغيل 
3- الجدولة 
4- الرقابة 
تضم هذة المرحلة ( الشراء، تقدير الحاجات، إعادة تصميم التشغيل، النقل ، الصيانة 
1- التصميم 
2- التشغيل 
3- الجدولة 
4- الرقابة
تشمل هذة الرحلة ( التخطيط الإجمالي، إدارة المشروع، توقيت طلبيات المخزون
1- التصميم 
2- التشغيل 
3- الجدولة 
4- الرقابة
تشمل هذة المرحلة (الرقابة على المخزون2-، والرقابة على الجودة، 3-والرقابة على التكلفة
1- التصميم 
2- التشغيل 
3- الجدولة 
4- الرقابة

العناصر او العنصر الذي سمح بظهور وتطور مدخل علم الادارة هي  
1- ظهور وتطور بحوث العمليات (مع الحرب العالمية الثانية) 
2- استعمال تكنولوجيا الحاسب (ابتداءا من الخمسينيات) 
3- تعقد وكبر حجم الأعمال 
4- جميع اذكر صحيح 

تعتبر E.S. Buffa  و  M.K. Starr كبار ممثلي هذا المدخل 
1- مدخل الوظائف الادارية 
2- مدخل علم الادارة
3- مدخل القرارت 
4- مدخل النظم
5- مدخل دورة الحياة 
6- مدخل استراتيجية العمليات 






يعتمد هذا المدخل على( النماذج الكمية عموما ونماذج بحوث العمليات خاصة  ويمكن للمدير ان يصل الى القرار الأمثل إلا باستعمال الأساليب الكمية  
1- مدخل الوظائف الادارية 
2- مدخل علم الادارة
3- مدخل القرارت 
4- مدخل النظم
5- مدخل دورة الحياة 
6- مدخل استراتيجية العمليات 

يواجه هذا المدخل (صعوبات كثيرة، 1-منها  مستوى التجريد عند تمثيل الواقع 2- صعوبة الحلول المثلى 3- عدم واقعية فرضية الرشد المطلق 4-هذا المدخل يهمل جانبا مهما في الإدارة وهو الجانب الفني 
7- مدخل الوظائف الادارية 
8- مدخل علم الادارة
9- مدخل القرارت 
10- مدخل النظم
11- مدخل دورة الحياة 
12- مدخل استراتيجية العمليات 

يمثل هذا المدخل  (جوهر العملية الإدارية و يركز على أهمية الاساليب التحليلية و يعتمد الحلول المرضية بدلا من الحلول المثلى والرشد المقيد بدلا من الرشد المطلق 
1- مدخل الوظائف الادارية 
2- مدخل علم الادارة
3- مدخل القرارت 
4- مدخل النظم
5- مدخل دورة الحياة 
6- مدخل استراتيجية العمليات

يضع هذا المدخل خطوات منهجية لاتخاذ القرار ومن خطواتة (1-تحديد المشكلة 2– جمع البيانات 3– تحديد وتقيم البدائل المتاحه 4– اتخاذ القرار 5– المتابعة و التقيم 
1- مدخل الوظائف الادارية 
2- مدخل علم الادارة
3- مدخل القرارت 
4- مدخل النظم
5- مدخل دورة الحياة 
6- مدخل استراتيجية العمليات

يمثل رواد هذا المدخل كل من : R.G. Schroeder و Herbert Simon 
1- مدخل الوظائف الادارية 
2- مدخل علم الادارة
3- مدخل القرارت 
4- مدخل النظم
5- مدخل دورة الحياة 





 يركز هذا المدخل على( نظام الإنتاج و يرى هذا المدخل أن الإنتاج عبارة عن نظام يقوم بتحويل مدخلات إلى مخرجات عبر عملية تحويلية 
1- مدخل الوظائف الادارية 
2- مدخل علم الادارة
3- مدخل القرارت 
4- مدخل النظم
5- مدخل دورة الحياة 

مزايا هذا المدخل (1- تطوير الرؤية الكلية لنظام الإنتاج 2-الاهتمام بالعلاقات الرابطة بين النظم المكونة لنظام الإنتاج 3-التفاعل مع البيئة
6- مدخل الوظائف الادارية 
7- مدخل علم الادارة
8- مدخل القرارت 
9- مدخل النظم
10- مدخل دورة الحياة 

يمثل هذا المدخل خاصة L.V. Bertalanffy
1- مدخل الوظائف الادارية 
2- مدخل علم الادارة
3- مدخل القرارت 
4- مدخل النظم
5- مدخل دورة الحياة 

حسب هذا المدخل: النظام يولد كفكرة ثم يمر عبر مراحل نمو وتطور ليستجيب لمتطلبات البيئة. وعند عجزه عن الاستجابة، ينتهي هذا النظام. 
1- مدخل الوظائف الادارية 
2- مدخل علم الادارة
3- مدخل القرارت 
4- مدخل النظم
5- مدخل دورة الحياة 

هو الرائد والمؤسس لهذا المدخل Wickham Skinner 
1- مدخل الوظائف الادارية 
2- مدخل علم الادارة
3- مدخل القرارت 
4- مدخل استراتيجية العمليات 
5- مدخل دورة الحياة









يرى أن المجتمع المعاصر يتجه نحو   تقليص حياة المنتج  والاتجاه الى تكنولوجيا متقدمة  لهذا نحن في حاجة إلى تغيير بعض المفاهيم المتعلقة بالإنتاجية واقتصاديات الحجم 2-  على الإدارة العليا أن تقلص من التفويض وأن تشارك في القرارات الخاصة بالإنتاج 3- يجب مراعاة الإنتاج في مجمله وليس كأجزاء 
         أ-Wickham Skinner 
2-  L.V. Bertalanffy

أهم من ساهم في إظهار إستراتيجية العمليات : 
ا- W. Skinner 
ب- S.C Wheelwright 
ج- R.H Hayes 
د- M. Porter 
ه- جميع من ذكر 

استراتجية العمليات هي رؤية لوظيفة العمليات، تحدد الاتجاه الكلي وقوة الدفع الأساسية لصناع القرار كما أن هذه الرؤية يجب أن تتكامل مع إدارة الأعمال تعريف استراتيجية  العمليات حسب 
1- Skinner  
ب- S.C Wheelwright 
ج- R.H Hayes 
د- Schroeder R.G  
استراتجية العمليات هي الوسائل التي من خلالها تستخدم قدرات وظيفة العمليات لتطوير وتدعيم الميزة التنافسية المرغوبة لوحدة الأعمال وتكاملها مع جهود الوظائف الأخرى تعريف استراتيجية العمليات حسب 
ا - Skinner 
ب- S.C Wheelwright 
ج- R.H Hayes 
د- M. Porter 
ترتكز دراسة إستراتيجية العمليات على الجوانب التالي: 
ا_ الطبيعة لإستراتيجية للعمليات
ب_ تميز وظيفة العمليات بوجود جانب عملي وجانب إستراتيجي
ج_الدور المتزائد لوظيفة الأعمال في إيجاد واستمرار الميزة التنافسية 
د_جميع ماذكر 



السلام عليكم 
اختبر نفسك ادارة العمليات  
وهذي اسئله مراجعه للمحاضرة الثالثة  

نلاحظ في الحياة اليومية تطورا وتزايدا كبيرين في المنتجات ينتج هذا عن إحدى الأسباب الثلاثة التالية:
· أ-توليد منتجات جديدة من منتجات قديمة 
· ب-ظهور أساليب وطرق جديدة 
· ج-ابتكار منتجات جديدة 
· د-جميع ماذكر صحيح 

يتميز العصر الحالي ب:
· ا- سرعة كبيرة في تطوير المنتجات الموجودة  
· ب-سرعة في ادخال المنتجات الجديدة . 
· ج- شدة التنافس كبير بين المؤسسات  
· د-جميع ماذكر صحيح 

مايتميز بة العصر الحالي  من سرعة كبيرة في تطور المنتج وادخال منتجات جديدة وشدة التنافس ادات الى 
· ا- زيادة دورة حياة المنتج   
· ب- تقليص دورة حياة المنتج  
· ج- تطوير المنتج استند الى البحث والتطوير 
· د-الاجابة ب و ج صحيحية 



مجموعة من الخصائص المادية والكيميائية المجتمعة في شكل محدد لإشباع حاجات معينة 
· ا- المنتج   
· ب- التسويق   
· ج- الانتاج  
· د-الاجابة ب و ج صحيحية 


 فئات للمنتج الجديد: 
· ا- منتجات مبتكرة 2– تغير منتجات حالية 3– منتجات مقلدة    
· ب- منتجات معمرة 2- منتجات غير معمرة    
· ج- لاتوجد اجابة صحيحة   

هي منتجات لم كن لها وجود من قبل :
· ا- منتجات مبتكرة
· ب  تغير منتجات حالية 
· ج-– منتجات مقلدة    
 




أي منتجات ناتجة عن تغيير في منتجات موجودة
· ا- منتجات مبتكرة
· ب  تغير منتجات حالية 
· ج– منتجات مقلدة    

جديدة عند المؤسسة ولكنها غير جديدة في السوق "Me too products"
· ا- منتجات مبتكرة
· ب  تغير منتجات حالية 
· ج– منتجات مقلدة    


تواجة فشلا في السوق واحد من 25 ينجح 
· - المنتجات الجديدة 
· ب  المنتجات المطورة  
· ج– منتجات مقلدة    

تواجة مخاطر  في السوق :
· أ- المنتجات الجديدة 
· ب  المنتجات المطورة  
· ج– منتجات مقلدة    

تتبنى الشركة او الموسسه استراتيجة للمنتج الجديد لتضمن نجاحه في السوق من هذة الاستراتيجيات 
· أ- استراتيجية هجومية 
· ب- استراتجية اتباع القائد 
· ج- استراتيجية الموجهة للتطبيقات 
· د- استراتيجية المنتج  الكف ء
· ه- جميع ماذكر صحيح  

تدعي استراتيجية قائد السوق :
· أ- استراتيجية هجومية 
· ب- استراتجية اتباع القائد 
· ج- استراتيجية الموجهة للتطبيقات 
· د- استراتيجية المنتج  الكف ء

تعتمد فيها الموسسة على قدرتها التكنولوجية :
· أ- استراتيجية هجومية 
· ب- استراتجية اتباع القائد 
· ج- استراتيجية الموجهة للتطبيقات 
· د- استراتيجية المنتج  الكف ء



تريد المؤسسة من خلالها ان تكون الاولى في تطوير المنتجات وادخال المنتجات الجديدة  
· أ- استراتيجية هجومية 
· ب- استراتجية اتباع القائد 
· ج- استراتيجية الموجهة للتطبيقات 
· د- استراتيجية المنتج  الكف ء

تحتاج هذة الاستراتيجية الى ( 1- جهد مكثف في البحث والتطوير 2-موارد كبيرة 3-قدرة كبيرة على تحمل المخاطر 
· أ- استراتيجية هجومية 
· ب- استراتجية اتباع القائد 
· ج- استراتيجية الموجهة للتطبيقات 
· د- استراتيجية المنتج  الكف ء

هذة الاستراتيجية تعتمد على الهيمنة على السوق و القيام با ا جراءات  عدوانية باستخدام التسعير  وتتبنها الشركات الكبيرة 
· أ- استراتيجية هجومية 
· ب- استراتجية اتباع القائد 
· ج- استراتيجية المواجهة للتطبيقات 

لاتحتاج هذة الاستراتيجية الى قدرة على كبيرة البحث ولكنها تحتاج الى قدرة كبيرة على التطوير وادخال التحسينات والتعديلات لتمكنها من الاستجابة السريعة :
· أ- استراتيجية هجومية 
· ب- استراتجية اتباع القائد 
· ج- استراتيجية الموجهة للتطبيقات 
· د- استراتيجية المنتج  الكف ء

تعتمد على قدرة إدخال التعديلات على المنتج أو الخدمة الحالية وتكييفها 
· أ- استراتيجية هجومية 
· ب- استراتجية اتباع القائد 
· ج- استراتيجية الموجهة للتطبيقات 
· د- استراتيجية المنتج  الكف ء

تحتاج إلى قدرة كبيرة في هندسة وإعادة هندسة الإنتاج أو الخدمة 
· أ- استراتيجية هجومية 
· ب- استراتجية اتباع القائد 
· ج- استراتيجية الموجهة للتطبيقات 
· د- استراتيجية المنتج  الكف ء





تعتمد على الكفاءة المتفوقة في التصنيع والسيطرة على التكلفة مما يعطي القدرة على المنافسة بالسعر 
· أ- استراتيجية هجومية 
· ب- استراتجية اتباع القائد 
· ج- استراتيجية الموجهة للتطبيقات 
· د- استراتيجية المنتج  الكف ء

المؤسسة التي لا تطور منتجاتها تعرضها للتقادم تعرض نفسها لمخاطر 
· أ- خطاء  
· ب- صح

لا يمكن الحفاظ على حصة السوق بنفس المنتج بدون تغيير لمدة طويلة 
· أ- خطاء  
· ب- صح

أسباب تطوير المنتجات من طرف الشركات
1- المنافسة والتغير السوقي  
2- تطور حاجة الزبون 
3- التطور التكنولوجي 
4- جميع ماذكر 

هو عدد المنتجات المختلفة التي تنتجها المؤسسة 
· أ- التنوع  
· ب- الانتاج  
· ج- المنتج  
· د- لاشئ مما ذكر 

التنوع الزائد يودي الى:
· أ- تقليل التكلفة  
· ب- زيادة التكلفة  
· ج- زيادة المبيعات 
· د- تقليل المبيعات 

التنوع القليل يؤدي الى :
· أ- تقليل التكلفة  
· ب- نقص المبيعات   
· ج- زيادة المبيعات 

يعني تحديد الدرجة المثلى لنتوع المنتج 
· أ- التنوع   
· ب- التبسيط   




التنوع ضروري ل 
· أ- للمنافسة   
· ب- استقرار المبيعات   
· ج- وجود طاقة عاطلة 
· د-جميع ماذكر 

من عيوب التنوع :
· أ- الانتاج بكميات قليلة   
· ب- زيادة التكلفة  
· ج- زيادة المخزون 
· د-جميع ماذكر 

انواع التنوع :
· أ-تنوع عمودي    
· ب- تنوع الافقي  
· ج- تنوع جانبي
· د-كل ماكر صحيح  

التوسع في منتجات متشابهة و/أو متكاملة باستعمال نفس المعدات والمواد والعمال وقنوات التوزيع كا مؤسسة المراعي 
· أ-تنوع عمودي    
· ب- تنوع الافقي  
· ج- تنوع جانبي

التوسع بالصنع بدلا من الشراء
· أ-تنوع عمودي    
· ب- تنوع الافقي  
· ج- تنوع جانبي

التوسع خارج مجال الصناعة المحدد من أجل استغلال
· أ-تنوع عمودي    
· ب- تنوع الافقي  
· ج- تنوع جانبي

من انواعة تنوع الى الخلف والامام 
· أ-تنوع عمودي    
· ب- تنوع الافقي  
· ج- تنوع جانبي





قامت شركة نادك حتى تتمكن من صناعة الألبان ومشتقاتها، مدت الشركة نشاطها إلى مزارع الأبقار فمن مزرعة أبقار واحدة بها 450 رأس الأبقار اصبحت  ست مزارع يبلغ مجموع القطيع فيها أكثر من 50 ألف رأس 
· أ-تنوع عمودي    
· ب- تنوع الافقي  
· ج- تنوع جانبي
· د- تنوع عمودي للخلف 
· و-تنوع عمودي للامام 

أصبحت شركة Adidas   من شركة مصنعة فقط  تقوم بتوزيع منتجاتها عبر عدد من المحلات المنتشرة في العالم كما أنها تبيع منتجتها عبر موقعها على انترنت 
· أ-تنوع عمودي    
· ب- تنوع الافقي  
· ج- تنوع جانبي
· د- تنوع عمودي للخلف 
· و-تنوع عمودي للامام

مؤسسة منتجة للحليب تتوسع بمد مساحة نشاطها إلى إنتاج القوارير من البلاستيك 
· أ-تنوع عمودي    
· ب- تنوع الافقي  
· ج- تنوع جانبي
· د- تنوع عمودي للخلف 
· و-تنوع عمودي للامام
